

## Рішення разової спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії Олександр Анатолійович Машенко, 1995 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2019 році Сумський національний аграрний університет за спеціальністю 201 – «Агрономія», працює в «Укрнафта-сервіс», м. Охтирка, Сумська область, інженер-технолог, виконав акредитовану освітньо-наукову програму 201 – «Агрономія».

Разова спеціалізована вчена рада, утворена наказом від «12» червня 2024 року № 1841/ос у Сумському національному аграрному університеті Міністерства освіти і науки України, м. Суми у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради –	Наталія Володимирівна Кравченко, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри біотехнології та хімії, Сумський національний аграрний університет,
Рецензентів –	Ігор Миколайович Масик, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри агротехнологій та ґрунтознавства, Сумський національний аграрний університет,
	Микола Володимирович Радченко, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри агротехнологій та ґрунтознавства, Сумський національний аграрний університет,
Офіційних опонентів –	Уляна Миронівна Карбівська, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри лісового і аграрного менеджменту, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника,
	Олег Миколайович Колісник, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри ботаніки, генетики та захисту рослин, Вінницький національний аграрний університет;

на засіданні «14» серпня 2024 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 – «Аграрні науки та продовольство» Олександрю Анатолійовичу Машенку на підставі публічного захисту дисертації «Удосконалення технології вирощування гречки в умовах Північно-Східного Лісостепу України» за спеціальністю 201 – «Агрономія». Дисертацію виконано у Сумському національному аграрному університеті Міністерства освіти і науки України, м. Суми. Науковий керівник: Андрій Олександрович Бутенко, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри агротехнологій та ґрунтознавства, Сумський національний аграрний університет. Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису (наводиться аналіз дисертації щодо дотримання вимог пункту 6 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами)).

Здобувач має 11 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 (наводиться аналіз наукових публікацій щодо дотримання вимог пунктів 8, 9 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії) (зазначити наукові публікації):

1. Mashchenko, O., Kriuchko, L., Bordun, R., Podhaietskyi, A., Sobran, I., Davydenko, G., Toryanik, V., Hnitetskyi, M., Kuzmenko, R. (2024). The formation of indicators of the quality of buckwheat grain depending on the elements of technology. *Modern Phytomorphology*. Vol. 18. P. 12-16. <https://doi.org/10.32782/2226-3063-2024.18.01>

2. Машенко О.А., Бутенко А.О. (2024). Польова схожість та виживання рослин гречки залежно від елементів технології в умовах Північно-Східного Лісостепу України. *Таврійський науковий вісник. Серія «Сільськогосподарські науки»*. 135 (1), 111-117. <https://doi.org/10.32782/2226-0099.2024.135.1.15>.

3. Машенко О.А., Бутенко А.О. (2024). Агротехнічні прийоми підвищення реалізації генетичного потенціалу сортів гречки для умов Північно-Східного Лісостепу України. *Зрошуване*

землеробство, 81, 32-37. <https://doi.org/10.32848/0135-2369.2024.81>

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження:

Кравченко Наталія Володимирівна, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри біотехнологій та хімії зауважила, що тема дисертації є надзвичайно актуальною та зазначила, що робота є унікальною оскільки містить велику кількість варіантів дослідження, що є надзвичайно рідкісним явищем. У цілому дисертація оцінюється позитивно, а здобувач Машенко О.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 - «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201- «Агрономія».

Масик Ігор Миколайович, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри агротехнологій та ґрунтознавства зазначив, що результати дослідження містять актуальні дані стосовно детермінантних та індетермінантних сортів та норм добрив під час вирощування культури. Однак, зауважив, що не вистачає даних стосовно виносу поживних речовин із урожаєм гречки. Водночас необхідно вказати, що ці зауваження ніяк не впливають на позитивну оцінку наукової роботи, а її автор Машенко О.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 - «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201- «Агрономія».

Радченко Микола Володимирович, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри агротехнологій та ґрунтознавства відмітив, що тема попередників досить актуальна, опрацьовано велику кількість літератури із цієї проблеми, зроблено детальний аналіз. Однак, зауважив що завдання дослідження варто було б сформулювати більш чітко. Але вказані недоліки не знижують загальної позитивної оцінки дисертації, поставлені запитання носять дискусійний характер. Тому Машенко О.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 - «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201- «Агрономія».

Карбівська Уляна Миронівна, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри лісового і аграрного менеджменту, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника також зазначила актуальність дисертаційної роботи, проте зауважила, що необхідно було б більш чітко визначити про підвищення економічної ефективності. Водночас, необхідно наголосити, що ці зауваження жодним чином не впливають на позитивну оцінку роботи, зміст та оформлення якої відповідає вимогам до дисертацій такого типу, а її автор Машенко О.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 - «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201- «Агрономія».

Колісник Олег Миколайович, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри ботаніки, генетики та захисту рослин, Вінницький національний аграрний університет зауважив, що вивчення гречки є досить актуальною темою та зазначив, що варто було б більше дослідити питання побічної продукції. Однак, слід наголосити, що вказані недоліки не знижують цінності одержаних результатів та методичного рівня виконаної дисертаційної роботи, яка є добре поміркованою та вдало висвітлені результати досліджень, а Машенко О.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 - «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201- «Агрономія».

Результати відкритого голосування:

"За" \_\_\_\_\_ 5 \_\_\_\_\_ членів ради,

"Проти" \_\_\_\_\_ 0 \_\_\_\_\_ членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує Олександрю Анатолійовичу Машенку ступінь доктора філософії з галузі знань 20 – «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201 – «Агрономія».

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разової спеціалізованої  
вченої ради



(підпис)

Наталія КРАВЧЕНКО  
(власне ім'я та прізвище)